
CONSIGLIO COMUNALE
IX COMMISSIONE

Verbale per seduta del 20-07-2012 ore 11:30
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio,
Renato Boraso, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere,
Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Marco Gavagnin, Luigi
Giordani, Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Michele
Mognato, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Andrea Renesto, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Alessandro Scarpa, Renzo
Scarpa, Christian Sottana, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone Venturini,
Alessandro Vianello, Stefano Zecchi, Marco Zuanich, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso,
Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio
''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Luigi Giordani, Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio
Lastrucci, Jacopo Molina, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Giuseppe Toso, Simone
Venturini, Gabriele Scaramuzza (sostituisce Gianluca Trabucco).

Altri presenti: Assessore Carla Rey, Direttore Alessandro Martinini, Direttore Piero Dei Rossi..

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 350 del 05.06.2012: Modifica al Regolamento Comunale Canone di1. 
occupazione spazi ed aree pubbiche.

Verbale seduta

Alle ore 12.10 il presidente Fortuna, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta . 

REY spiega che l’amministrazione comunale ha deciso di ritoccare gli articoli che riguardano le occupazioni abusive dei
plateatici. Sottolinea che il regolamento attuale prevedeva un’ impianto normativo diverso tra chi è abusivo e titolare di
regolare concessione. Precisa che questo cambiamento permetterà di sanzionare gli abusivi in modo adeguato e congruo.
Spiega che, le variazioni proposte permetteranno all’amministrazione comunale di poter chiudere il locale anche a chi è
abusivo. 

CAPOGROSSO chiede spiegazioni sul plateatico in campo Sant’Agostin. Precisa che sarebbe opportuno aggiungere al
10% di tolleranza sui plateatici anche un limite massimo. 

Alle ore 12.25 escono i consiglieri Toso e Borghello entra il consigliere Lastrucci. 

COSTALONGA evidenzia che a suo tempo aveva sollevato la questione dei plateatici abusivi sottolineando il paradosso
della sola pena pecuniaria verso gli abusivi. Chiede che la percentuale di tolleranza del 10% possa essere rivista. 

BELCARO esprime il proprio accordo con il provvedimento ed evidenzia alcune modifiche da effettuarsi così come
indicato dal parere del comandante dei vigili. 

Alle ore 12.30 escono i consiglieri Bazzaro, A. Scarpa, Costalonga e Conte. 
SCARPA R. 

SCARPA R. chiede maggiori spiegazioni sulla tolleranza del 10%. 

Alle ore 13.30 entra il consigliere Borghello esce il consigliere Scaramuzza e Rosteghin. 

FORTUNA pone una riflessione sulla responsabilità del dirigente. 

REY risponde al consigliere Capogrosso chiarendo che l’assegnazione degli spazi avverrà a breve. Spiega che sulla
tolleranza del 10% non è ancora una modifica presa in esame. 

MARTININI spiega che il 10% è una tolleranza minima che va tenuta e per i pareri allegati alla proposta di deliberazione
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ci si riferisce ovviamente alla 267/00. 

REY concorda con l’indicazione di inserire una misura sanzionatoria più forte verso l’abusivismo. Chiarisce che con
questo atto non si voleva stravolgere l’impianto del regolamento, ma rispondere alle esigenze più stringenti. 

Alle ore 12.45 esce il consigliere Giusto. 

BORASO propone di inviare l’atto in consiglio comunale in discussione. 

BELCARO chiede che si integri l’atto con il parere dell’avvocatura civica. 

Alle ore 13.00 il presidente Fortuna, così come indicato dal presidente Boraso propone di licenziare la proposta di
deliberazione in discussione, la commissione concorda e in assenza di altre richieste d’intervento, dichiara chiusa la
seduta.
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